

# 团结街道：党建引领为核心 构筑疫情防控“防火墙”

本报记者 李肖峰 通讯员 谢冰



疫情发生以来，科尔沁区团结街道坚持以党建引领为核心，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，坚持“一盘棋”，形成了“街道党工委+社区党支部+党员+群众”的疫情防控联动机制，为打赢疫情防控阻击战提供了坚强的组织保障。

## 下好健全机制“先手棋” 靠前指挥在一线

团结街道严格落实市、区两级疫情防控相关要求，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，健全工作机制，明确责任分工。

每天，团结街道领导班子以及各社区负责人都会召开“碰头会”，详细



梳理工作开展情况。摆出问题，总结经验，结合街道实际科学部署下一步工作，确保全街道疫情防控工作有条不紊顺利开展。

## 下好模范带头“关键棋” 党员冲锋在一线

从11月11日开始，团结街道在职党员、党员志愿者纷纷叫响“疫情防控

形势严，我是党员我向前”的口号，主动承担党组织分配的工作任务，以身作则，率先垂范。

平房区、居民小区、机关单位……随处可见在职党员、党员志愿者忙碌的身影。他们带头入户排查、带头宣传引导、带头坐班值守、带头捐款捐物，冲在前、干在先、作表率，在疫情防控工作中勇做“最美逆行者”，成为打赢“疫”的“关键力量”。

在职党员、党员志愿者榜样引领在前，入党积极分子自觉向一线党员看齐，喊出了“疫情不退我不退”的铮铮誓言，把疫情防控作为检验自身党性的“试金石”。

## 下好同舟共济“凝心棋” 群众支援在一线

“党群齐心，其利断金。”疫情发生以来，团结街道辖区群众也以不同的形式，积极参与和支援到一线疫情防控工作之中来。

居民们与党员干部携手并肩，消杀、检测、登记……守护各个环节，众志成城共同织牢坚不可摧的“防疫网”；从清晨到正午，从晨光初露到夜幕降临，群众们不分昼夜与党员干部共同坚守在疫情防控一线，形成了群防群治、联防联控的强大合力，为打赢这场疫情防控阻击战提供了强大支援，共同谱写了党群同心战疫情的动人篇章。

# 特殊时期有温情 开鲁县青年企业家商会 为老弱病残家庭捐赠蔬菜包



本报讯(记者 李肖峰) 突如其来的疫情，阻碍了很多涉疫地区居民原本流畅的生活物资采购，影响尤为严重的是腿脚不方便的老弱病残家庭。

为了守护好群众的“菜篮子”，方便居民维持正常生活，11月17日下午，开鲁县青年企业家商会深入开鲁镇胜利社区为低保楼温馨小区的老弱病残家庭送来了45份蔬菜包。

茄子、土豆、圆葱、白菜、生姜……蔬菜包里的青菜个顶个儿饱满水灵。接过工作人员拎过来的蔬菜包，温馨小区居民喜笑颜开，称赞青年企业家与社区给他们解决了大麻烦，同时纷纷表示，“生活物资不缺，积极配合防疫，相信我们很快便能战胜这轮疫情！”

疫情是一场没有硝烟的战争，开鲁县青年企业家商会用自己的实际行动，彰显了非公经济人士向“疫”而战的勇气，展现了社会组织的积极作用，以不同的形式抗击疫情、贡献力量！

# 永清街道全员核酸检测工作有序开展

本报讯(记者 李肖峰 通讯员 赵丽佳) 为及时全面排查疫情风险隐患，最大限度降低疫情传播风险，切实保障辖区居民群众生命安全，按照市、区疫情防控指挥部统一要求，11月11日，永清街道迅速行动，全面部署、科学有序开展全员核酸检测工作。

提前谋划，精心组织。在接到上级疫情防控指挥部的指令后，永清街道党工委书记靠前指挥，统筹安排，要求各社区务必提前做好场地布置、物资分配、人员分配等各项准备工作，并根据工作职责需要，合理安排机关党员干部、社区干部、包联单位工作人员、网格员、志愿者参与核酸检测工作，确保核酸采样工作顺利开展。

加强宣传，动员到位。街道利用居民微信群、小喇叭、张贴通知等方式将核酸检测通告、采样时间、采样地点及相关检测要求及时通知每一位居民住户，引导



居民积极配合核酸检测工作，确保不漏一户、不落一人。

科学实施，有序采样。此次核酸检测，永清街道共设置37个检测点，83个检测台。检测过程中，街道各个环节工作人员配合紧密，服务咨询、维持秩序、协助扫码、核酸采集、样本转运等各项工作有条不紊地进行。居民自觉佩戴口罩，出示核酸预登记码，保持1米以上安全距离，配合采样人员快速完成检测。同时，街道社区为老年行动不便的人员安排上门采样，做到应检尽检。在大家的共同努力下，有序完成了11日的全员核酸检测工作。

下一步，永清街道将继续以坚决的态度、有力的措施、严格的要求，持续用心用力，抓实抓细疫情防控常态化工作，切实保障居民群众的正常生产生活秩序和生命健康安全。

# 红星街道精准防控 织牢疫情防控安全网



本报讯(记者 李肖峰) 自11月11日主城区疫情爆发以来，科尔沁区红星街道紧跟上级疫情防控工作要求，对辖区24个片区，面积超过37平方公里展开无死角精准疫情防控部署，为辖区群众筑起牢固的疫情安全防线，保障了居民的生命健康安全。

明确具体负责人及工作人员，分条线有序推进。各科室机关干部全员下沉，按照社区统筹抓好各项工作落实。社区干部与包村干部们开启白加黑工作模式，第一时间沟通对接，准备物资、集结人员、确定采样点、通宵布置场地，一大批志愿者奔赴各个采样点，一面面党旗高高飘扬在核酸检测现场，以最快的速度，助力全员核酸检测任务保质保量完成。截至11月18日，红星街道共进行36872人核酸检测。

下一步，红星街道将进一步压实责任，对恢复正常秩序的工作实施进一步做细做实，严格按照上级指挥部要求保障好辖区居民生命健康安全。

# 闻令即动！沙尔呼热街道三突出做好疫情防控入户排查

本报讯(记者 李肖峰 通讯员 姜志丹) 新冠肺炎疫情突袭，疫情防控形势严峻。为持续坚持“外防输入、内防反弹”的防控策略，从严从紧、精准有效控制和降低疫情传播风险，保障辖区群众生命安全和身体健康，11月11日起，霍林郭勒市沙尔呼热街道党员干部和社区网格员尽锐出战，挨家挨户开展地毯式、滚动式入户排查工作，全力以赴把疫情防控工作做细、做实、做到位。

强化组织领导，安排部署突出“快”。街道把疫情防控作为当前压倒一切的政治任务，第一时间召开专题会议进行安排部署，迅速组织发动辖区干部职工响应号令，细化专项行动任务，把责任落实到岗、具体到事、精准到人，全力开展排查工作。领导班子成员带队及时跟进

排查进度，对工作开展情况进行调度、研究、部署，科学高效有序落实各项措施，切实将排查工作抓实抓细，抓出成效。

凝聚防控合力，入户摸排突出“严”。街道干部职工全体停休，利用周末时间，昼夜奋战，高效运转，全面开展“地毯式”疫情防控入户排查，细化人员分工，实行“街道干部职工+社区网格员”包干制度，楼楼过、栋栋走、户户行，坚持“上门、见人、验码”，准确掌握辖区居住人员基本情况，重点摸排外地返霍人员，精准建立居民信息台账，并向居民发放《致广大居民的一封信》，提高居民防范意识。在排查过程中对无人居住的门户做好登记，安排时间再次上门，坚决做到不漏一户、不落一人。

加强物资储备，防护保障突出“实”。为确保入户排查期间物资充足，有效应对各类突发状况，沙尔呼热街道迅速成立物资保障小组，快马加鞭开展物资保障工作，有序向排查人员发放一次性手套、防护面屏、N95口罩等物资，并及时做好办公场所消杀，对办公区域、走廊、门把手、卫生间、卫生死角等定时进行全面消毒，为入户排查工作顺利开展提供了坚实保障。

后期，沙尔呼热街道将始终绷紧新冠肺炎疫情防控的弦不放松，进一步加大疫情防控工作力度，确保各项防疫措施落到实处，坚持底线思维，克服麻痹思想、厌战情绪，不停歇、不懈怠，为辖区群众筑起防疫“安全墙”，守好“平安家”。

## 移风易俗系列漫画

减少城市环境污染  
禁止燃放烟花爆竹

社区黑板报



# 筑防线 13家区直单位全力助力团结街道疫情防控

本报讯(记者 李肖峰) 本轮疫情发生以来，科尔沁区各直单位下沉干部闻令而动，下沉到团结街道，把投身抗疫一线作为践行初心使命、体现责任担当的“试金石”和“磨刀石”，共同筑起守护群众生命安全和身体健康的“铁壁铜墙”。

疫情发生后，乌兰牧骑(戏曲剧团)、大数据中心、司法局、融媒体中心、审计局、区总工会、房产事务服务中心、信访局、教体局、红十字会、社会保险事业服务中心、工业园区、城市管理综合行政执法局等13家区直单位迅速选派人员，先后将263名干部下沉到团结街道各社区工作一线，与社区工作者分工协作、密切配合，参与到核酸采样、扫码、装箱等各项事务中，为包联社区疫情防控提供切实的帮助和支持，共同筑牢外防输入、内防扩散、党群同心、联防联控的坚固防线。

关键时刻显担当、危难之际见真情。在街道社区疫情防控任务繁重、人手紧缺的关键时刻，区直单位干部主动作为，视疫情防控为己任，在严寒中坚守一线，带队值守，服从街道调度安排，认真负责站好每一班岗，他们在社区疫线逆行，选择奉献、坚守，写下了世间大爱！

# 科尔沁街道加强疫情防控 督导严格落实管控措施



本报讯(记者 李肖峰) 为严格落实高风险区及重点人员管控，阻断疫情防控传播风险，连日来，科尔沁街道纪工委组织人手，不断加强对社区疫情防控的督导检查。

街道纪工委以“一日两巡”为主要方式，组织人员深入各社区实地查看高风险区所在小区封控、区域核酸检测、重点人员管控“一户一册”档案等疫情防控工作落实情况。要求各社区克服麻痹思想、发扬连续作战精神，切实落实属地责任，严格落实好高风险区及重点人员管控措施。

在全面掌握上级推送及自主报备动态重点人员情况的基础上，街道各社区网格员在纪工委指导下，摸清网格内重点人员信息，全面做好及时联系人员、逐户张贴封条、上门核酸检测、管控政策宣传、生活物资保障等工作，保证相关人员“足不出户”，切断潜在疫情传播风险。

此外，科尔沁街道纪工委跟进及完善了重点人员管控档案，严格落实“五包一”责任，做好每日上门巡查记录，及时进行上门核酸检测。并加强了社区、物业、医务工作人员防控措施，做好个人防护。严格落实垃圾分类收运处理，有效阻断疫情社区传播途径，为全力守护人民群众的健康安全打下了良好基础。